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Svar på fråga 2024/25:108 av Azra Muranovic (S) Förhindrande 
av ett regionalt krig i Mellanöstern 

Azra Muranovic har frågat mig hur jag kan agera för att bidra till 

att 

omedelbart de-eskalera konflikten mellan Israel och Libanon 

och samtidigt 

säkerställa att den humanitära rätten upprätthålls. 

 

Regeringen ser med mycket stor oro på den militära 

upptrappningen mellan Israel och Hizbollah, som inleddes med 

Hamas attack 7 oktober förra året och som följdes av Hizbollahs 

raketer mot Israel. Eskaleringen har resulterat i ett stort antal 

civila dödade och skadade på olika sidor. Regeringen har, liksom 

EU, uppmanat till de-eskalering och respekt för internationell 

humanitär rätt. Vi följer också mycket noga de diplomatiska 

ansträngningar som görs av USA, Frankrike och andra för att 

söka en lösning och nedtrappning på den nuvarande, mycket 

allvarliga utvecklingen. Det ligger i allas intresse att detta når 

framgång och vi ger naturligtvis dessa ansträngningar vårt fulla 
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stöd. Jag har upprepat dessa budskap i möten vid öppnandet av 

FN:s generalförsamling nyligen och uppmanat till återhållsamhet 

i bilaterala samtal med mina motparter från både Israel och Iran. 

Regeringen har fördömt Irans attack mot Israel och ser mycket 

allvarligt på den kraftiga eskalering som detta innebär. En 

ytterligare eskalering ligger inte i någons intresse. EU gjorde, 

med Sveriges stöd, ett skyndsamt uttalande för att fördöma 

Irans attack, mana till återhållsamhet samt understryka vårt 

starka stöd för Israels säkerhet. 

Vidare vill regeringen, som statsministern uttryckte i 

regeringsförklaringen, och som jag framfört i multilaterala möten 

och i bilaterala samtal, se en omedelbar humanitär vapenvila i 

Gaza. Vi stödjer den färdplan som presenterades av president 

Biden i maj samt genomförandet av säkerhetsrådsresolution 

2735. En humanitär vapenvila skulle minska det ofantliga 

lidandet bland civilbefolkningen i Gaza, öka det humanitära 

tillträdet, säkerställa frisläppandet av gisslan och dämpa de 

regionala spänningarna. Vi är också tydliga med att mer behöver 

göras för att skydda civila och respektera internationell 

humanitär rätt.   

 

Stockholm den 9 oktober 2024 
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